无锡市十七届人大三次会议胜利闭幕

杜小刚主持闭幕大会并讲话

本报讯 无锡市第十七 届人民代表大会第三次会议 圆满完成了大会预定的各项 议程,昨天下午胜利闭幕。 市十七届人大三次会议昨天 下午举行第三次大会,担任 本次大会执行主席并在主席 台前排就座的有:杜小刚、陆 志坚、徐劼、曹佳中、袁飞、高 亚光、沈建、封晓春、孙海东、 崔荣国。市领导赵建军、项 雪龙、周凤琴、王作才、高飞、 许峰、周常青、李秋峰、张镇、 秦咏薪、张立军、马良、周文 栋、卢敏、吴建元,无锡军分 区政委常新生,市中级人民 法院院长钱斌、市人民检察 院检察长朱良平, 正市级以 上老同志洪锦炘,本届市人 大代表中的原市级领导徐一 平、华博雅、吴峰枫、魏多,江 南大学校长陈卫、无锡学院 校长张永宏,市人大常委会 党组成员王传军、蔡叶明、黄 蓉华,市人大常委会秘书长 陆洪,市政府秘书长陈寿彬 出席大会并在主席台就座。 大会主席团其他成员也在主 席台就座。主席团常务主席 徐劼主持选举阶段会议。会 议实到代表429人,符合法 定人数。省委组织部巡回督 查组到会指导。

大会表决通过了有关职

大会听取并通过了议案 审查委员会所作的议案审查 报告;市人大财政经济委员 会以书面形式作了计划审查 报告、预算审查报告;表决通 过了关于无锡市人民政府工 作报告的决议:表决通过了 关于无锡市2023年国民经 济和社会发展计划执行情况 与2024年国民经济和社会 发展计划的决议;表决通过 了关于无锡市2023年预算 执行情况与2024年预算的 决议;表决通过了关于无锡 市人大常委会工作报告的决 议;表决通过了关于无锡市 中级人民法院工作报告的决 议;表决通过了关于无锡市 人民检察院工作报告的决 议;表决通过了《无锡市人民 代表大会关于修改〈无锡市 制定地方性法规条例〉的决 定》

大会闭幕前,市委书记、 市人大常委会主任杜小刚讲 话。他指出,争当中国式现 代化建设的城市范例,是一 场承载新使命、充满新希望 的"新征程",是一次打造新 优势、创造新辉煌的"再出 发"。做好今年各项工作,全 市上下要牢记嘱托、感恩奋 进、走在前列,自觉把思想和 行动统一到党中央和省、市 委的决策部署上来,把智慧 和力量汇聚到改革发展稳定 的工作大局上来,对照市人 代会确定的目标任务,奋进 新征程、砥砺再出发,展现走 在前做示范多作贡献的新气 象新成效。一要高举旗帜、 把牢方向。更加坚定自觉维 护党中央权威和集中统一领 导,深入学习贯彻习近平总 书记对江苏工作重要讲话重 要指示精神,全面对标对表 党中央决策部署,坚决服从 服务全国全省发展大局,锚 定目标真正挑起大梁,聚精 会神做好自己的事,以一域 之稳、一域之进为全局之安、 全局之胜作出更大贡献。 要聚焦中心、聚力发展。始 终坚持高质量发展是新时代

的硬道理,完整、准确、全面 贯彻新发展理念,按照市委、 市政府确定的年度重点目标 任务,不断完善发展思路,逐 项制定"施工图",着力开辟 发展新领域新赛道、塑造发 展新动能新优势,进一步巩 固和增强经济回升向好态 势,坚决打起经济大市的责 任担当。三要践行宗旨、造 福人民。始终把人民对美好 生活的向往作为奋斗目标、 把人民放在心中最高位置、 把造福人民作为最大政绩, 传承弘扬"四下基层"优良作 风,真诚倾听群众呼声、真心 挂念群众冷暖、真情关心群 众疾苦,集中力量打造更多 真实可感的民生成果,努力 让无锡人民过上共同富裕的 幸福生活。四要强化担当、 狠抓落实。深刻领会习近平 总书记在江苏阐释"以学促 干"的政治考量,扎扎实实、 踏踏实实推进现代化建设, 把各项工作都放到全国-流、世界先进的坐标系中去 衡量、谋划和推进,知重负 重、敢为善为,用今天的"拼 搏力度"换取明天的"发展高 度",在无锡现代化建设的宏 伟乐章中奏出铿锵音韵。特 别是抓紧抓牢岁末年初安全 生产工作,过细推进冬季安

全、"两易一密一新"等专项整治行动,切实防风险、保安全、护稳定,确保人民群众平安祥和过节。

杜小刚强调,今年将迎 来人民代表大会制度建立70 周年。全市各级人大及其常 委会要坚持党的领导、人民 当家作主、依法治国有机统 一,认真履行宪法和法律赋 予的各项职责,高质量推进 地方立法、高效能加强监督 丁作, 高水平决定重大事项, 高标准服务代表履职、高定 位建设"四个机关",让人民 代表大会制度在无锡不断焕 发新的生机和活力。全市各 级人大代表要始终牢记党和 人民的重托,增强"人民选我 当代表、我当代表为人民"的 责任感使命感,模范遵守宪 法法律,忠实履行代表职责, 全面展现新时代人大代表的 新形象。市委将加强对人大 工作的全面领导,一如既往 地支持人大依法履职、开展 工作。"一府一委两院"要增 强宪法意识、人大意识,自觉 接受人大监督,不断提高依 法行政、依法监察、公正司法

大会在雄壮的国歌声中 胜利闭幕。

(惠晓婧、孙倩茹)

无锡市第四届 "民心工程奖"颁奖仪式举行

本报讯 1月20日, 无 锡市第四届"民心工程奖" 颁奖仪式举行,现场揭晓了 "民心工程奖"金奖、银奖项 目,以及"微幸福"民生工程 全奖 银奖项目和优秀组织 奖获奖单位,发布了2023 年"民声留言板"十大优秀 案例。市委书记、市人大常 委会主任杜小刚为获奖单 位颁奖,并启动2024"微幸 福"民生工程及为民办实事 项目。市长赵建军颁奖并 讲话。市领导项雪龙、陆志 坚、蒋敏、许峰、李秋峰、徐 劼、封晓春、张叶飞、吴建元 出席或颁奖,市人大常委会 党组成员王传军、市人大常 委会秘书长陆洪、市政府秘 书长陈寿彬、市政协秘书长 钱文琴参加活动。

第四届"民心工程奖" 评选活动启动以来,广大市 民踊跃参与,为自己心仪的 "民心工程"点赞。经过评 选,江阴综合枢纽站项目、 梁溪区桥下空间提升改造 工程、稻香老旧街坊完整社 区建设国家试点项目、"钟 书房"优质公共阅读空间建 设、伯渎河幸福河湖工程、 机动车停车便民惠已通 措施、"e路通"道路交通事 故一体化处理新机制、"锡心医养"社区居家"332"服务行动、老旧小区连片改造工程、新建和改建300个自然村生活污水治理工程、供水本质安全提升项目、特殊困难群体精准医疗帮扶、"幸福公交赋能市民美工等,到新公交服务项目、"梁河十里画廊"全线焕新写有"双流三河"。第一个项目摘得金奖。另有宣出质提升项目、美丽河湖更幸福项目等12个项目获评银奖。

点滴"微幸福"汇聚民 生"大福祉"。截至去年 底,我市征集到的2644件 "微幸福"民生工程事项全 部办结,群众满意率达 100%。活动现场颁发了 "微幸福"民生工程金奖、 银奖和优秀组织奖。其 中:"新洲康乐休闲园"建 设项目、景区停车场"先离 场后付费"场景建设项目 等10个项目获评金奖;道 路绿化带岛头整体改造项 目、绿苑步行街改造项目 等10个项目获评银奖;江 阴市政府、梁溪区政府、市 委宣传部等10家单位获评 优秀组织奖。

听民声解民忧,您留言我来办。"市长在线·民声留言板"创立推出两年多来,共收到71699条民声诉求、15242条意见建议,完成325件重点督办事项;2023年办理建议设事等36007件、办结率99.5%。活动现场,新吴区江集中的通、重启小木桥北即是设备。第一个项目获出的一个项目,并不是等10个项目,十大优秀案例。

"民生路"没有终点 站,民心奖一直在路上。 赵建军强调,各地各部门 要继续坚守厚植"万家忧 乐在心头"的民生情怀,坚 持以人民为中心的发展思 想,坚持出实招求实效、打 基础利长远,咬定群众"急 难愁盼",克难而进聚力攻 坚,走深走实、抓紧抓实孩 子抚养教育、青年就业成 才、老人就医养老等"家事 国事",更加用心用情用力 地"办好一件、带动一线、 温暖一片",用民生事业的 点滴进步拼出百姓生活的 幸福图景。

(陈菁菁)

市领导看望慰问市两会工作人员

本报讯 1月20日下午,市十七届人大三次会议 胜利闭幕。会后,市委书记、市人大常委会主任杜小刚,市长赵建军,市政协主席项 雪龙看望慰问保障此次员、员等 会的新闻记者、会务人员、后勤军等、医务人员、志愿者等工作人员、志愿者等工作人员、高和感谢。市领导员、高和感谢。率秋峰、徐劼、大府、帝、张镇、秦咏薪,市政时间。

会前会中贯通,场内场 外连接,线上线下互动。市 两会期间,无锡日报报业集 团、无锡广电集团精心策划、 高效组织,推出"两会时刻" 全媒体访谈、两会热词"对对 碰"、两会观察、代表委员履 职风采等一系列专题专栏, 深度解读两会热点,及时传 达两会声音,全面展示代表 委员履职风采,为大会成功 举行营造了良好的舆论氛 围。"既关注热点、又推出'爆 款',这次市两会新闻报道有 深度、有温度,大家辛苦了!" 杜小刚、赵建军、项雪龙等先 后来到两大集团设立的融媒 体演播室,详细了解市两会 报道情况,对市两会新闻宣传工作给予充分肯定,对全体新闻工作者表示亲切制定,并与大家合影留念。杜小刚希望广大新闻工作者继续保持优良作风,深入特点、改进话语文风、创新表达方式,聚焦产业发展、城市多级展示全市推动中国式现效,原展示全市推动中国式现效,广泛凝聚起牢记嘱托、感恩奋进的磅礴力量。

市两会期间,无锡国际 会议中心、住地酒店工作人 员以及公安民警、医务人员、 后勤保障人员、志愿者等,不 辞辛劳、坚守岗位,在会务、 食宿、出行等方面提供热情、 周到、细致的服务,特别是把 书店"搬"进会场、融入"非 遗"元素,全力保障会议顺利 成功举行。"大会精彩圆满, 离不开你们的默默付出!"杜 小刚感谢大家连日来付出的 辛劳,提前送上新春的问候, 勉励大家再接再厉,以求真 务实的工作态度、严谨扎实 的工作作风、奋发有为的工 作热情,在各自岗位展现新 作为、创造新佳绩。

(高美梅、夏昊森)